

Новость · 1 июня 2022, 09:57

## Верховный суд признал террористическим крымскотатарский добровольческий батальон имени Номана Челебиджихана

Верховный суд признал крымскотатарский добровольческий батальон имени Номана Челебиджихана террористической организацией. Об этом [сообщает](#) «Интерфакс» со ссылкой на пресс-службу суда.

Соответствующее заявление подавала Генеральная прокуратура.

Батальон имени Номана Челебиджихана известен также как общественное формирование «Аскер». Он был [создан](#) Ленуром Ислямовым, который в апреле-мае 2014 года занимал пост вице-премьера Крыма. Участники батальона [выступали](#) против присоединения полуострова к России и в ноябре 2015 года блокировали грузовым автомобилям проезд на его территорию.

В 2016 из-за деятельности батальона ФСБ возбудила уголовное дело о создании в Крыму незаконного вооруженного формирования (часть 1 статьи 208 УК). По этому делу у участников проходили [обыски](#), а несколько человек получили реальные сроки от шести до десяти лет.

Основателя батальона Ислямова суд заочно приговорил к 19,5 годам в колонии по делу об энергетической блокаде полуострова после подрыва линий электропередач в Херсонской области.